

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**НА РУКОПИСЬ УЧЕБНИКА**  
**«Конкурентное право»**

К.Н. Алешин, Д.В. Артюшенко, М.А. Егорова, А.Ю. Кинев, Я.В. Склярова,  
А.П. Тенишев, О.П. Франскевич. Москва, 2017г.

Представленный к рецензированию учебник «Конкурентное право» посвящен актуальным вопросам защиты и развития конкуренции, охватывает как основные положения антимонопольного регулирования в России так и особенности применения и квалификации отдельных запретов. Это характеризует высокий теоретический и практический уровень представленной на рецензирование работы.

Рецензируемый учебник состоит из 14 глав, в которых раскрыты основные институты конкурентного права. Рассмотрено определение конкурентного права, предмет и метод правового регулирования, система источников и правовой статус субъектов конкурентного права. Авторами достаточно подробно освещены существующие в рамках антимонопольного законодательства запреты, а также основы выявления и доказывания нарушений антимонопольного законодательства. Проанализирована правоприменительная и судебная практика. Учебник содержит подробное исследование гражданско-правовой, административной и уголовной ответственности. Впервые введено понятие антимонопольного процесса, раскрыты его стадии и особенности. В работе раскрыты основные положения антимонопольного регулирования в рамках деятельности Евразийского экономического союза.

Большой объем приведенных примеров правоприменительной и судебной практики дает возможность читателю увидеть непосредственное действие норм права, а также получить информацию о существующих практических вопросах и проблемах конкурентного права.

Исследование проведено с учетом всех последних изменений антимонопольного законодательства, в том числе произошедших после вступления в силу «четвертого антимонопольного пакета», что указывает на его высокую практическую и теоретическую значимость.

Учебник рекомендован для студентов, аспирантов и преподавателей юридических вузов и факультетов, работников антимонопольных органов, судей, адвокатов, практикующих юристов, руководителей компаний и предпринимателей.

В целом, учебник подготовлен квалифицированно, аргументировано в основных позициях. Соответствующий учебный материал подается, как правило, в доступной форме. Все это дает достаточные основания для его положительной оценки.

Таким образом, представленный учебник по своим теоретическим и педагогическим свойствам характеризуется новизной и оригинальностью, соответствует существующим требованиям к учебной литературе, а поэтому может быть рекомендован для издания.

*Рецензент:*

доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный деятель науки РФ,  
заведующий кафедрой коммерческого права  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный университет».



В.Ф. Попондопуло

«5» июня 2016 года.

Личную подпись В.Ф. Попондопуло заверяю.  
Документ подготовлен по личной инициативе.  
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу:  
<http://spbu.ru/science/expert.html>.

Ведущий специалист

по кадрам

Аникина О.В.

19.06.2016